

创新管理工作方法 助推乡村组织振兴

——利州区宝轮镇打造基层领导核心建设坚强堡垒见闻

王娟 本报记者 刘俊

“我是党员我遵守、听党话跟党走、爱党爱国爱家园、学法守法树新风……”近日,在利州区宝轮镇回龙村,全村党员干部正佩戴党徽围坐在一起,对《党员公约》进行宣誓。

今年以来,宝轮镇党委在广泛征求社会各界意见的基础上,以“两学一做”学习教育常态化制度化为基础,以加快建设“广元新区、美丽新宝轮”为目标,以“思想建设”为主线,紧紧围绕镇党委政府的中心工作,组织全镇党组织制定了49份《党员公约》,并要求各支部组织党员干部进行宣誓认定诺言,让“党员公约”入脑入心。

“我们将党员应当遵守的规章制度用党员公约的形式,进行了归纳提炼,并结合家家家训,促使党员亮出红线、严守底线,进一步加强了思想建设。”宝轮镇回龙村第一书记李萍说。

同时,为进一步加强党员队伍管理,宝轮镇还结合本地实际情况,给党员们制定了三张卡片,暨党员日常积分卡、流动党员双向联系卡、党员年度评议卡,对党员实行分层积分管理,全力打造一套“干有动力、争有目标、评有依据”的党员队伍管理体系。

“通过台账式进行量化考评,形成党员由被动管理到主动树立良好氛围,建立一支过硬的队伍。”宝轮镇回龙村支部书记余姚说。

据了解,通过制定“三张卡”,今年,全镇1428名党员实现了台账式、纪实性量化考评和分层积分管理。支部加强了,如何发挥领头雁的作用?宝轮镇党委围绕“打造坚强有力的领导核心,建设坚强的战斗堡垒”打造了“一项领头雁”工程。该项工程是以加强党组织书记和党小组长为重点的基层干部队伍建设系统工程。主要采取“选、训、帮、管、激”等手段,引导党员干部自觉加强学习、提升

能力素质。

与此同时,宝轮镇还建立了党员亮牌示范、包片联户联系、设岗定责、双培双带、双评考核“五项制度”。把党员培养成致富带头人,把致富带头人中的先进分子培养成党员,以此实现党员带领群众共同发展,实施双培双带。

57岁的高花阳是回龙村一组的一名党员,也是村里的“双培双带”带头人之一。从2000年开始,高花阳便在家门口开起了农家乐,经过精心管理,现在农家乐的生意是蒸蒸日上。作为党员的高花阳,致富后也没有忘记邻里乡亲,经常利用闲暇时间学习农家乐的管理知识,并为乡亲们讲一些党的方针政策,带领他们发家致富。高花阳告诉记者,“现在带动了村里6户人发展农家乐,收入还可以,相比以前一年要增加两三万块钱。”

“他给我们讲党的历史和党员先进性,平时有党员学习就会通知,开展义务劳动活动之类的我们也都积极参加。去

年,我已经写了入党申请书,现在已经成为回龙村党支部的入党积极分子,争取在明年成为正式的党员。”袁学友是高花阳带动的人员之一,他说,近两年,通过高花阳的带动,不仅家庭收入增加了,思想上也发生了很大的转变。

目前,镇党委向全体党员发放日常工作清单笔记本1428本,制作“共产党员户”牌700余个、“党员结对户”牌1200余个,为长期在家有活动能力的700余名党员设岗定责,将6名党员培养为致富带头人。

今年,宝轮镇通过推行新的工作法,党员教育管理的许多空白问题得到了彻底改善,党员的日常监督也更加宽泛,真正达到了让党员言行标尺亮起来、纪律规矩挺起来、群众监督严起来、优良作风树起来,实现了党员带领群众共同发家致富,基层组织零距离,战斗力持续增强的目的。



《云绣月坝》斩获最佳故事片奖

本报讯(记者 刘俊)12月2日,在2018第三届美丽乡村国际微电影艺术节上,利州区拍摄的脱贫攻坚微电影《云绣月坝》斩获最佳故事片奖。这是该片继“中国梦·脱贫攻坚影像盛典大赛”剧情片类一等奖后的又一殊荣。

2017年,利州区在全省率先脱贫摘帽。《云绣月坝》是继四川凉山州拍摄公映的电视连续剧《索玛花开》之后,全省又一部脱贫攻坚主题文艺精品。它以白朝乡月坝村为创作原型,汇集了其他贫困镇(村)鲜活典型事例,客观讲述了基层一线向贫困宣战的感人故事和生动实践,尤其再现了千群戮力同心、在打赢脱贫攻坚这场硬仗中中天斗地的恢宏场面,以脱贫攻坚精彩嬗变中的英雄气

概和磅礴力量引领广大干部群众在乡村振兴奔康大道上阔步前行。

近年来,在乡村振兴中,利州区升级传统文化,使之与特色产业、文明新风培育、文化能人培养、文艺精品创作等有机融合,文化激活了思想贫瘠基因,挺起了群众靠勤劳致富的精神脊梁。利州坚持以党的十九大精神为引领,坚定文化自信,着力推动乡村文艺振兴,不断激发农村发展的内生动力和活力。一年来,全区文化文艺工作不断繁荣发展,其中,创作歌曲《千秋愿》入围省“五个一”工程奖,脱贫攻坚歌曲《共享幸福》、《百姓在心间》广泛传唱;编排驻村帮扶主题小品《扶贫村的除夕夜》在央视3套展播,用农村村官讲述时代变迁小品《春风送暖》在

利州春晚展演;拍摄一部脱贫攻坚主题微电影《云绣月坝》;在景观廊桥举行了一次脱贫攻坚图片展《脱贫攻坚,利州答卷》;编制了一本脱贫攻坚画册《锦绣丰碑》;编印了一本脱贫攻坚书籍《赶考路上》;举办了一次“创建文明城、翰墨绘利州”主题书画摄影展;以康养惠民年为主题深入开展“驻贫困村、进农户家”100场文艺演出等系列活动;农村文化志愿服务代表四川在全国作经验交流,各项文化文艺工作受到各级充分肯定和社会广泛关注。今年3月,利州区启动“争当文化先锋,挺起精神脊梁”文化强村行动,1700余名机关党员干部帮扶、访贤“两手抓”,广泛挖掘文化人才,培养担任乡村文化志愿者,承担村级文化阵地建设、文

艺人才队伍组建、文化活动开展、遗产保护、项目服务、新风培育等六项任务,利州乡村文化振兴蹄疾步稳、扬帆迈上新征程。

《云绣月坝》既是一部反映利州三年攻坚摘帽成效的专题片,也是一部展示该区域域风情的宣传片。影片以基层一线贫困群众脱贫致富故事为主线,展示了全区各级党组织和广大党员干部不畏难、不怕苦,消除贫困的全过程。同时展示了利州区高山湿地、田园风光等多地的自然风光。目前,该微电影已在腾讯、新浪、搜狐、优酷、爱奇艺、土豆等多家视频网站进行公映。该微电影还将参与角逐四川省“群星奖”“巴蜀文艺奖”“五个一工程奖”等奖项。

赤化镇创新推进“清韵赤化”建设

本报讯(李玉琴 记者 郭桂花)打造图文并茂的廉洁文化广场、开展“星级最美家庭”评定活动、设置干部职工廉政风险卡……记者近日了解到,今年以来,利州区赤化镇为营造良好的政治生态,不断创新工作,聚焦聚力“清韵赤化”建设。

该镇深入推进廉政教育和提升文化建设,融合当地地方文化,打造了集舆论教育引导、群众健身娱乐和观赏性于一体的廉洁文化广场。据该镇相关负责人介绍,廉洁文化广场由主题石、清风廊、百廉图、棋案座、清风道、正气章、名人窗等七个节点组成。该广场巧妙地将廉政文化元素植入其中,清廉勤政人物故事、百廉图、廉政格言、名言警句等制成图文并茂的各式造型展示,寓情于景,寓教于

景,引导党员干部时刻保持清醒头脑,常怀律己之心,清清白白做人,干干净净做事,以党风政风好转带动民风向上向善。同时,广大群众在休闲、健身之际,也接受了廉政教育的熏陶。

在潜移默化进行廉政宣传教育的同时,赤化镇按照“五星级家庭”、“四星级家庭”、“三星级家庭”三个等次综合量化评定星级最美家庭,引导广大党员干部群众从自身做起、从家庭做起,讲道德、守规矩、重家风,为乡村振兴营造良好的社会氛围。

此外,该镇还狠抓党员干部作风纪律风险提醒,丰富岗位卡内涵,设置提醒卡功能,创新目标卡定位,时刻紧绷“作风弦”,让压力转化为工作的动力,推动“清韵赤化”建设。

“你们有啥事,随时找我们!”

利州区委政法委真情驻村倾心帮扶

本报讯(徐椿林)抽血、打B超、测心电图、量血压……11月20日一早,利州区委政法委驻峰岩村工作队请来医护人员,为该村6组13名70岁以上老人耐心细致地进行了全面体检。

“政法委的同志们真好,平日常来看望我们,今天又专门请来医生上门给我们做体检。”正在家门口测着血压的峰岩村73岁李秀章老人心怀感激地说道。

据悉,自开展精准扶贫工作以来,峰岩村六组群众一直是该村帮扶单位的关注重点。由于该组经济落后、交通

不便,村里年轻人基本在外地务工,村里多是留守老人,平常他们生病大多依靠驻村队员和帮扶干部照料。此次上门体检,老人们更是感激不尽,连声道谢。

在帮扶工作中,利州区委常委、政法委书记李映文在峰岩六组入户走访时,83岁的李连英老人紧紧抓住他的手激动地说:“习总书记的要求好啊,但是他总不能亲自下来看我们,总要靠你们来实现他的要求,你们是习总书记的好干部!”李映文说:“老人家,这都是应该的,你们有啥事,随时找我们!”

利州区推动政务服务零距离

变“坐等审批”为“上门服务”

本报讯(蒋姝 记者 刘俊)“感谢你们上门服务,减少跑路麻烦,真是给我们这些老年人带来方便。”11月27日,宝轮镇红轮机械厂吴绍柏感慨地说。

这是利州区大力推进政务服务零距离的一个缩影。针对辖区内因年迈行动不便,不能到窗口办理房屋交易手续特殊群体,区住建局行政审批窗口积极作为,安排专人为其提供上门服务。

在吴绍柏老人住院的病房里,工作人员耐心细致地为吴老先生及其女儿讲解了相关政策和办事流程,按照房地产权交易相关要求,指导其填写申请表、询问表、房买卖合同等,并签字按上手

印,在短时间内完成了整个二手房转移登记手续办理流程。

据了解,为满足80岁以上老年人和重度残疾人业务办理需求,进一步转变工作作风,强化服务意识,变“坐等审批”为“上门服务”,变被动服务为主动服务,利州区政务服务中心对进驻大厅的所有服务事项进行认真梳理,发布了26项“特殊群体”预约上门服务事项,其中,针对老人上门服务事项16项,针对残疾人上门服务事项10项。同时,配合推行网上办理、延时服务、邮政寄件等多项便民服务保障,通过多项服务叠加的方式,帮助特殊群体实现办事不出门的目標,获得群众一致好评。

15个项目集中开工 总投资51.35亿元

本报讯(李霞)12月3日,利州区第四季度一批次重大项目集中开工活动在三江新区举行,集中开工项目共15个,总投资51.35亿元。

今年以来,利州区认真贯彻落实省委省政府“项目年”部署,聚焦聚力经济建设“三大主战场”,始终保持冲锋攻坚良好精神状态,大力开展项目投资“大

比武”,全区项目投资实现高位增长。

截至目前,全区集中开工项目共141个,总投资168.98亿元,2018年度计划完成投资61.3亿元。重大项目涉及基础设施、产业发展、民生社会事业等多个领域,中央厨房建设项目、三江现代农业园区等14个省市重点项目。

创建文明城主题书画摄影展开展

展览在市博物馆持续到明年1月3日

本报讯(张菊蓉)11月28日,利州区“创建文明城、翰墨绘利州”主题书画摄影展在市博物馆隆重开展。

据悉,本次主题书画摄影展由区委区政府主办,区委宣传部、区文联承办,于今年7月正式启动书画摄影展筹备工作,共收到投稿作品521件,经过评委专业评审,最终评选出优秀作品16件、入展作品46件,另面向书法美术名家邀请作品11件,展出时间截止2019年1月3日。

此次活动中,利州区作为创建文明城和第十三届省运会的主阵地,先后举办了“创建文明城、迎接省运会——美拍

利州”摄影(像)大赛和“创建文明城、翰墨绘利州”纪念改革开放40周年主题书画摄影比赛,通过这些照片,精美定格了利州区创建文明城和举办省运会的生动图景以及改革开放40年来经济社会发展取得的丰硕成果。全区文艺工作者们坚持以人民为中心创作导向,深入生活,扎根基层,用一件件思想精深,艺术精湛、制作精良的优秀作品,记录和讴歌利州改革创新、共建共享、领先发展的生动实践。

本次展览不仅给热爱书画摄影的同仁们提供了一个自我展现的平台,同时促进了全区各地各部门的文化交流。

宪法伴我们成长

留守儿童心理健康社科普及基地开展宪法日宣传活动

本报讯(董慧芳)12月4日,大石小学留守儿童心理健康社科普及基地开展了丰富的法制宣传教育活动,大力推进依法治校,增强广大师生的法治意识。

据悉,基地围绕“学宪法讲宪法”这一活动主题,深入开展了国旗下讲话、

主题班会、主题板报、法律知识讲座等一系列活动。全校师生还集体观看了国家宪法日主题宣传活动网络视频,进一步认识到法律的重要性,促进了依法治校、依法执教、普法育人工作的顺利开展,使法治精神深入人心。

利州区环境保护局

“三结合三提升”加强机关干部作风建设

本报讯(刘娟)今年以来,利州区环境保护局围绕“作风纪律深化年”各项要求,通过“三结合三提升”活动,驰而不息转作风,着力打造过硬环保铁军。

结合学习提升素质。每季度召开1次党风廉政建设工作会议,开展集体培训3次,观看警示片2部,通过QQ群、微信群推送廉洁学习内容,重点学习中央、省市区有关党风廉政建设新要求、《廉洁自律准则》、《纪律处分条例》等规章制度及相关法律法规,着力提高环保队伍的思想政治素质,保障规范、文明、廉洁行政。

结合问题整改提升认识。按照区委“作风纪律深化年”专题民主生活会、组织生活会部署要求,要求每名干部采取自己找、主动问、互相查等方式,对照“六

个方面”内容,认真查摆问题、深入剖析原因、落实整改措施,建立整改台账并逐一销号。截至目前,问题整改率达80%以上,机关干部思想认识进一步提升。

结合监督提升效果。建立专项监督机制,局机关纪委坚持每月开展1-2次监督,加大对干部作风纪律的监督力度,对规定落实情况跟踪督查,发现问题及时督促整改,确保作风整顿常态化。建立健全岗位风险防控机制,梳理每个岗位存在的风险点并制定相应的防控措施,进一步规范制约岗位权力运行,将预防监督关口前移。同时还完善了请销假、去向登记、请示报告等内部约束机制,督促干部严格践行环保执法人员行为规范,以铁的纪律保障环保队伍的健康发展。

物管权责知多少《物业管理百问百答》来解惑

本报讯(李霞)面对业主与物管之间的矛盾纠纷,如何明确业主与物管之间的责、权、利?11月28日,利州区住建局工作人员带着他们自己编印的《物业管理百问百答》走进广元碧桂园小区,向广大业主宣讲物管知识。

近年来,由于业主对物业法律法规了解不够,以及物业管理公司服务的不规范,导致小区业主和物业管理公司之间的矛盾日益凸显。为此,利州区住建局编印了《物业管理百问百答》,采取一问一答的形式,引导业主和物业管理公司依法、理性维护自己的合法权益,有效解决物业服务合同纠纷,共同做好小区物业管理,打造法治小区。

“物管单位通常是什么时候开始收取物业费呢,有没有个明确的时间依据?”碧桂园小区业主李东生率先提出了疑问。

“就是呢,交房以后我家房子一直

没装修,但为啥每个月还要交物业费呢?”在场的业主王桂英顺道接过话茬。

“小区内电梯广告是谁在收费,为啥不公示出来?”

“小区停车的收益是谁谁所有?”……

诸多事关业主们切身利益的问题一经提出,在场的工作人员都一一进行解答,并向他们发放了“物业知识宝典”——《物业管理百问百答》,让群众不只是在现场得到满意答复,还能在书中找到相应的法律依据。

“这本小册子很实用,很多以前我们不了解的物业知识,这上面都有说法和依据。通过今天面对面交流,让我清楚了物业公司到底做了哪些事情,也了解到了我们业主该如何维护我们自己的权益。”碧桂园小区业主孙应利参加完该活动后对笔者说。



11月22日,由河西街道办事处主办的首届“河西好味道”美食评选活动在西河街道华宝山庄开展。“山珍记、椒麻水晶虾、辣子鸡、苦若甘来、心口如一、秋高气爽”等一系列菜品色香味俱全,赢得评委和现场观众一致好评。该活动作为利州区康养惠民年活动之一,旨在充分挖掘河西特色美食,倡导健康生活方式,进一步加快推进利州区中国生态康养旅游名市核心区建设。 李霞 报